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яка усвідомлює свою гідність і поважає гідність та свободу інших –  головна мета 

сучасної гуманістичної педагогіки. 
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НАВЧАЛЬНА ПРАКТИКА ЯК КОМПОНЕНТ РОЗВИТКУ ТВОРЧОГО МИСЛЕННЯ 

ЗДОБУВАЧІВ ВИЩОЇ ПЕДАГОГІЧНОЇ ОСВІТИ 

 

Сучасна парадигма освіти ставить нові вимоги до випускників вищих 

навчальних закладів педагогічного спрямування. Майбутній педагог повинен 

володіти потужною системою знань у галузі психолого-педагогічних, 

фундаментальних, професійно орієнтованих дисциплін, мати високий рівень 

індивідуально-творчої продуктивності, вміти застосовувати у поєднанні 

традиційні й інноваційні методи і прийоми навчання.  

Систему підготовки педагогічних кадрів для початкової школи складають 

теоретичні курси основ педагогічних, загальнонаукових дисциплін та практик: 

навчальної, позакласної, педагогічної (пробні уроки), літньої в оздоровчих 

таборах, виробничої. 

Засобам розвитку творчого мислення майбутніх учителів початкових 

класів присвячені роботи І.Кобиляцького, В.Стрельніков, Є.Сластьоніна, 

С.Совгіри, Т.Остафійчук. В публікаціях згаданих вчених розкрито механізм 

самостійного оволодіння системою знань і понять, виконання вправ та 

практичних дій, дослідницька робота, тощо. У своїх дослідженнях С. Совгіра 

зазначає, що практична діяльність формує активне ставлення до навколишнього 

середовища, перетворює здобуті в процесі пошуку знання на переконання [1]. 

Навчальний процес освітніх галузей, що реалізуються в початковій школі 

спирається на краєзнавчий матеріал, що вимагає від сучасного вчителя 

початкової школи глибоких знань про природу рідного краю, його історію, 

традиції. Серед основних видів діяльності здобувачів першого (бакалаврського) 

рівня вищої педагогічної освіти, що сприяє розвитку творчого мислення слід 

виділити дослідницько-практичну. Широкий спектр дослідницько-практичних 

завдань реалізує навчальна практика. Навчальна практика «належить до 

дослідницько-практичної діяльності, а тому має велике значення в професійній 

підготовці студентів до роботи в початковій школі, бо сприяє розвитку творчого 
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мислення. Зміст її спрямований на поглиблення знань і розширення кругозору, 

який отримали студенти при вивченні теоретичних курсів з ботаніки, зоології та 

основ землезнавства; формуванню наукового світогляду, екологічних, 

патріотичних та естетичних почуттів, культури і навичок поведінки та діяльності 

в природі» [2, с. 63].  

Метою навчальної практики є: 

– поглиблення і розширення знань здобувачів першого (бакалаврського) 

рівня вищої педагогічної освіти, отриманих у процесі вивчення теоретичного 

курсу та творче використання цих знань на практиці; 

– озброєння здобувачів першого (бакалаврського) рівня вищої 

педагогічної освіти уміннями і навичками проведення спостережень у природі, 

збирання й опрацювання польового матеріалу; 

– формуванню наукового світогляду в процесі проведення 

спостережень та досліджень в природі; 

– підготовка здобувачів першого (бакалаврського) рівня вищої 

педагогічної освіти до організації і проведення екскурсій у природу; 

– виховання у здобувачів першого (бакалаврського) рівня вищої 

педагогічної освіти бережливого відношення до природи рідного краю та 

ознайомлення їх з прийомами та методами природоохоронної діяльності [3]. 

Програма навчальної практики передбачає наступні організаційні форми:  

– опрацювання тематичної літератури;  

– екскурсії в природу з метою вивчення природних об’єктів у різних 

ландшафтах та екосистемах;  

– проведення практично-дослідницької діяльності в природному 

середовищі; 

– виробничі екскурсії на станції захисту рослин, у лісові господарства, що 

мають за мету ознайомити з деякими об’єктами виробничої діяльності, 

пов’язаної з використанням рослин чи тварин;  

– самостійна робота студентів під час екскурсій та в камеральний період;  

– обробка зібраного матеріалу.  

Навчальна практика відіграє важливу роль у підготовці майбутніх вчителів 

початкової школи, так як здобувачі вищої освіти у процесі практичної діяльності 

підсилюють наочні уявлення про природні процеси та їх взаємозв’язки, вчаться 

реєструвати об’єкти, аналізувати природні явища, узагальнювати побачене і 

робити узагальнені висновки. Під час виконання самостійної роботи здобувачі 

вищої освіти опрацьовують літературу, набувають навички роботи з простими 

приладами; вміння ведення спостережень та фіксації їх результатів у щоденнику 

спостережень. 

Згідно навчального плану, на проведення даного виду практики 

відводиться 2 тижні. Пізнавальна діяльність студентів на протязі дня змінюється 

відповідно до виділених періодів. Підготовчий період передбачає вивчення 

загальних особливостей теми кожного дня, польовий період – практичне 

застосування набутих знань і вмінь, камеральний – обробку результатів, 
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ранжування, креслення схем тощо. Саме виконання студентами завдань другого 

і третього періодів дають найкращі результати у формуванні творчого мислення. 

Таким чином, в умовах глобалізації наше суспільство потребує 

ініціативних та активних особистостей, які самостійно і творчо мислять, мають 

високий рівень культури та інтелекту, здатні до самоаналізу, самопізнання та 

саморозвитку. Набути означені якості можна реалізуючи мету і завдання 

навчальної практики, яка є компонентом професійної підготовки вчителів 

початкової школи. 
Література 
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ОСОБЛИВОСТІ НАЦІОНАЛЬНО-ПАТРІОТИЧНОГО ВИХОВАННЯ 

У ПОЧАТКОВІЙ ШКОЛИ 

 

Виховання є складним процесом формування особистості та створення 

оптимальних умов для її фізичного, психічного та соціального розвитку. 

Головною умовою ефективності виховання учнів є чітка постановка його мети, 

адже вона дає змогу визначити зміст і завдання кожного напряму виховання. 

Сьогодні, серед основних напрямів виховання актуальності набуває 

національно-патріотичне виховання. Важливо, щоб кожен навчальний заклад 

став для дитини осередком становлення громадянина-патріота України, готового 

підтримувати єднання українського народу, де повинен панувати мир та злагода.  

Процес національно-патріотичного виховання учнів має починатися ще з 

першого класу, де повинні закладатися знання про родину, рідний край, державу, 

Батьківщину, усвідомлення своєї причетності до історії, традицій, культури 

свого народу та вболівання за його майбутнє[2, c. 6]. 

Національне виховання дітей і учнівської молоді – це створена на основі 

принципів національної педагогіки (як народної творчості, так і 

надбаньвітчизняної науки, культури, літератури) система поглядів, переконань, 

ідеалів, покликанихформувати світоглядну свідомість, а ціннісніорієнтації дітей 

і учнівської молоді виховання дітей і учнівської молоді на культурно-

історичномудосвіді рідного народу, його традиціях, звичаях і обрядах, 

багатовіковій виховній традиції,духовності [3]. 

Варто зазначити, що в основу національного виховання мають бути 

покладені принципи гуманізму, демократизації, народності, природо-
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